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За какво кандидастват стопаните през март?
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 20.03.2022  Брой: 3/2022     

През март бяха утвърдени от Държавен фонд „Земеделие” бюджетите и начина на кандидастване
за някои важни схеми за държавни помощи. Не забравайте важните дати и срокове!

Борба с вредителите по картофите

От 1 март до 16 май ДФЗ приема заявленията по схемата за държавна помощ „Помощ за
компенсиране разходите на земеделски стопани, свързани с изпълнение на мерки по „Национална
програма от мерки за контрол на почвени неприятели по картофите от сем. Телени червеи
(Elateridae)“. Определен е финансов ресурс от 2 160 000 лева, който ще получат земеделските
стопани по схемата.
Размерът на помощта за борба с неприятели по картофите е до 100 % от разходите по закупуване на
продукти за растителна защита за предотвратяване разпространението и унищожаване нашествието
от почвени вредители от сем. Телени червеи (Elateridae).

Помщта през 2022 г. ще бъде увеличена от 850 лв./ха, с включен ДДС на

1 020 лв./ха, с включен ДДС.
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Документи се предоставят до 31 май, а помощта се очаква да бъде изплатена до 30 юни 2022 г.

Качествени семена и посадъчен материал

Между 15 и 30 март тече прием по държавната схема „Помощ за участие на земеделските стопани в
Схема за качество за производство на семена и посадъчен материал“. Бюджетът за тази година е 1,2
млн. лв., които окончателно ще се изплати до 16 декември 2022 г. Помощта е до 100% от реално
направените разходи съгласно Тарифата за таксите, които се събират от ИАСАС.

Целта на помощта е насърчаване на производството и използването на сертифицирани (качествени)
семена за зърнени, фуражни, маслодайни култури, картофи, тютюн, памук, сертифициран от ИАСАС
(Изпълнителната агенция по сортоизпитване, апробация и семеконтрол).

Сертифициране по стандарта GLOBALG.A.P.

От 15 март до 30 септември ДФЗ приема заявления за сертифициране на стопанствата в сектор
„Плодове и зеленчуци“ по стандарта GLOBALG.A.P. 100 000 лв. е бюджетът по помощта за 2022 г.,
одобрен от УС на ДФЗ. Кандидатите предоставят отчетните документи до 30 ноември, а срокът за
изплащане на помощта е до 30 работни дни след това.

Задължително условие за предоставяне на помощта е получаването на валиден сертификат за
съответствие със стандарта GLOBALG.A.P. всяка година, в която земеделският стопанин или групата/
организацията предвижда да участва в схемата за подпомагане.

Съфинансиране на застраховки

Между 21 март и 29 юли тече прием по схемата „Помощ за съфинансиране на застрахователни
премии при застраховане на селскостопанска продукция“. Утвърденият финансова ресурс за тази
година е 3,5 млн. лв. Застрахователните полици се предоставят до 31 август 2022 г., а договорите с
ДФЗ се сключват до 20 работни дни след това. Помощта се изплаща до 10 работни дни след
сключването на договора с Фонда.

За плодове, зеленчуци, етерично-маслени и тютюн максималният годишен интензитет на помощта е
до 65% от застрахователната премия.  Подпомагането на хектар е до 195 лв./ха. При зърнените и
маслодайните култури интензитетът е до 35%, като се подпомагат първите 2000 ха с до 21 лв./ха.

През 2021 г. по искане на браншовите организации схемата беше пренотифицирана, като в обхвата ѝ
бяха включени зърнените култури: пшеница, ечемик, царевица и маслодайни култури: слънчоглед и
рапица. Бенефициери по помощта могат да бъдат земеделски стопани, отглеждащи:

- овощни култури над 0.5 ха и срок на експлоатация на насажденията под 20 години;

- зеленчукови култури, отглеждани в оранжерии над 0.1 ха;

- зеленчукови култури над 0.3 ха;

- етерично-маслени култури над 0.5 ха;

- тютюн над 0.1 ха; - зърнени култури над 3 ха;

- маслодайни култури над 3 ха.

Инвестиции в растниевъдството
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От 8 март до 8 април 2022 г. земеделските стопани могат да кандидатстват за подпомагане по
схемата „Помощ за инвестиции в материални активи в земеделски стопанства, свързани с първично
производство на растениевъдна земеделска продукция“.Схемата е разработена по предложение на
браншовите организации в сектор „Растениевъдство“ и ще се прилага за трета година.

Срокът й на действие е удължен до 31.12.2022 г.

Определеният бюджет на помощта за 2022 г. е в размер на 10 млн. лв., който ще се разпределя до
изчерпването му по реда на кандидатстване.

Максималният размер на помощта по схемата е в размер до 120 хил. лева, като се възстановяват до
50% от извършените разходи за инвестиции. За закупуване на бокспалети, каси и щайги за
многократна употреба максималният размер на помощта е до 24 000 лв., а за закупуване на
оборудване за силозни стопанства е до 50 000 лева. Подпомагането се предоставя под формата на
капиталова субсидия за покриване на част от разходите за реализация на инвестиции за закупуване
на машини, оборудване и линии за подготовка за продажба, охлаждане и съхранение при
производството на собствена първична земеделска продукция и машини, оборудване и съоръжения
за защита от слана и градушки.

Преструктуриране и конверсия на лозя

От 14 март до 1 април 2022 г. включително, ще се приемат заявления за предоставяне на финансова
помощ по мярка „Преструктуриране и конверсия на лозя“ от Националната програма за подпомагане
на лозаро-винарския сектор за периода 2019-2023 г.

Предвиденият бюджет по мярката за тази година е в размер на 4 473 470,19 лева.

По мярка „Преструктуриране и конверсия на лозя“ се подпомагат конверсия на сортовия състав на
насажденията (изкореняване, засаждане и изграждане на подпорна конструкция), промяна на
местонахождението на лозята (изкореняване, засаждане и изграждане на подпорна конструкция) и
подобряване на техниките за управление на лозята (изграждане на подземни колектори за дренаж,
шахти и канали за отводняване, изграждане и/или реконструкция на тераси, изграждане на
автоматизирани системи за капково напояване, смяна на подпорна конструкция, изграждане на
подпорна конструкция на новосъздадени насаждения и смяна на формировката).


